

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За 52-ю неделю 1984 года, с 24 по 30 декабря, победителем и социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Сакмар-Назаргуловской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар», надоивший за неделю по 53 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Галиахметовской молочно-товарной фермы колхоза имени Салавата, надоивший по 49 килограммов молока от каждой коровы. Отстают коллективы Новопетровской фермы Матраевского совхоза и Новозирганской колхоза «Новый путь», надаивающие по 2,2 кг молока от коровы в сутки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 2 (5973)

ЧЕТВЕРГ, 3 января 1985 г.

Цена 3 коп.

С заданием справились

С определенными показателями завершили четвертый год одиннадцатой пятилетки животноводы колхоза имени Салавата. Так, годовой план по сдаче молока государству выполнен на 109 процентов. Среди ферм наилучших результатов добилась Урузбаевская молочно-товарная ферма (зав. Кадаев Ш. С.), где при обязательстве 2300 от каждой коровы надоено в среднем по 2317 килограммов молока.

Второе место по колхозу завоевал коллектив Галиахметовской молочно-товарной фермы (Билалова З. С.).

Неплохой вклад в выполнение производственного плана по сдаче молока государству внесли доярки Я и б и к а Байгабулова, Гульнур Абдуллина из Урузбаевской молочно-товарной фермы, перевыполнившие свои социалистические обязательства по надоям молока в среднем на 328—210 килограммов. В эти дни от коровы они надают в среднем по 5,4 килограмма молока.

По 715—679 граммов среднесуточного привеса, вместо 600 граммов по обязательству, добилась скотница Идрис Кужамалин из Галиахметовской и Фазыльян Ишемгулов из Акьюловской молочно-товарных ферм.

Ф. СЫБУЛАТОВ,
секретарь парткома колхоза.

Вклад животноводов

Широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, стремясь внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, труженики колхоза «Красный доброволец» перевыполнили четырехлетний план и социалистические обязательства 1984 года по сдаче молока государству. На заготовительные пункты от-



Плакат художника В. Сачкова.

Издательство «Плакат».

Год закончили успешно

Животноводы Яковлевского отделения Акъярского совхоза, как известно, в минувшем году на месяц раньше срока выполнили свои годовые обязательства по производству и продаже государству молока.

Государство получило от яковлевских животноводов более 5000 центнеров высококачественного молока. За год надой от каждой коровы составил по 2820 килограммов молока, что на 220 килограммов больше принятого обязательства.

В росте производства молока и продаже его государству сказались действенность социалистического соревнова-

ния, добросовестный труд многих животноводов фермы.

Весомый вклад в досрочное выполнение плана и социалистических обязательств внесли передовые доярки А. Подрядова, Т. Байсыркина, В. Агапова, надоившие более 3000 килограммов молока, а также Ю. Тулибаева, Х. Рахматуллина, Л. Галимова, которые досрочно выполнили свои обязательства.

Хороших производственных показателей добились в минувшем году также скотники дойного гурта Виктор Алексашин, Бураябай Бикбов, Николай Мазолкин, телятница Магнур Бикбова, доярки родильного отделения Фая Курамшина, Наиля Хамидуллина, работники кормоцеха Григорий Агапов, Анатолий Медведев и другие.

Коллектив фермы полон решимости новыми трудовыми достижениями встретить День выборов и предстоящий XXVII съезд КПСС.

Наш корр.

ВКУСНЫЙ ХЛЕБ

Хороший, вкусный хлеб выпекается в пекарне Матраевского хозяйственного торгового объединения. И в этом немалая заслуга заведующей пекарней Надежды Новиковой, пекарей Галины Гумеровой, Рамзи Шаяхметовой, Галины Андрияновой и Валентины Алиба-

Забота о будущем урожае

Полеводы Хайбуллинского совхоза успешно справились с годовым планом вывозки органических удобрений на поля. Вместо 46000 тонн по плану, поля совхоза получили 57078 тонн перегноя.

Работа велась слаженно, действовали три отряда — в Центральном, Худайбердинском и Комсомольском отделениях. Работали 13 тракторов и три погрузчика.

Хороший труд многих механизаторов говорит

об их заботе о будущем урожае завершающего года пятилетки. Отлично справлялись со сменными нормами и показывали пример в труде механизаторы Рашид Валеев и Гаяз Файзуллин (на тракторах К 700) из Центрального, Айдар Аслаев, Киям Халафетдинов (на МТЗ) из Худайбердинского, Салават Нургалли и Денислам Куватов из Комсомольского отделений.

Д. АНДРИАНОВ,
селькор.

В авангарде соревнования

Успешно продолжается социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы трудящихся Бурибаевского рудоуправления. Наши металлурги по-ударному завершили четвертый год и уверенно вступают в завершающий, пятый год пятилетки. Самоотверженный труд горняков, обогатителей, водителей автомобилей и других рабочих способствовал достигнению

коллективом высоких производственных показателей.

План прошлого года по реализации продукции выполнен на 110,5 процента, производительность труда — на 111,7.

В социалистическом соревновании подряд три недели занимает первое место коллектив обогатительной фабрики, на втором месте — автотранспортный цех.

Среди бригад за 22-ю неделю ударной работы первенство завоевали по руднику бригады проходчиков под руководством А. И. Нестеренко, откатчиков — З. Ш. Тлягулова, скреперистов — С. А. Раззаренова. По обогатительной фабрике в авангарде соревнования идут бригады измельчителей (А. И. Чернецов) и дробильщиков (М. Г. Гафаров).

Л. ПАВЛУЩЕНКО.

В АГИТПУНКТАХ

Партийный комитет колхоза «Новый путь» и исполком Новозирганского сельского Совета в эти дни развернули широкую идеологическую работу в связи с подготовкой к выборам в Верховные Советы РСФСР и БАССР, местные Советы народных депутатов. Созданы два агитпункта, а также агитколлективы и утверждены их руководители. Так, заведуют агитколлективами директора восьмилетних школ В. Б. Мусин, Ш. М. Шарипов, агитпунктами — директора СДК Ф. Мамбетова и В. Салохина.

В состав агитколлективов избраны специалисты колхоза, работники просвещения и культуры, депутаты. Утвержден график дежурства агитаторов и политинформаторов, закаливаются оформленные агитпункты. Агитаторы София Билалова, Роза Габбасова, Разифа Фахметова, Валентина Сладева, Ильгиз Карабаев, Антонина Примак ведут разъяснительную работу среди тружеников хозяйства. Посвящая предстоящим выборам в Верховные и местные Советы, выпускают «Молнии», «Боевые листки». Агитаторы в своей работе большое значение придают разъяснению среди населения материалов последних пленумов ЦК КПСС, а также сессии Верховного Совета СССР.

СЕМИНАР пропагандистов

В райкоме КПСС проведен семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского политпросвещения, экономического образования.

Была прочитана секретарем райкома КПСС С. К. Габитовой лекция на тему: «Усиление контрпропагандистской направленности в работе пропагандиста». Заведующая парткабинетом райкома КПСС Р. И. Султанова прочитала лекцию «Личный творческий план пропагандиста: каким ему быть?».

По теме «Работа пропагандиста по личному творческому плану» обменялись опытом пропагандисты: А. Ф. Бикбов из Бурибаевского совхоза, Г. В. Бикбов из Бурибаевского рудоуправления, Ф. С. Карташова из Бурибаевской средней школы.

Работники Уфимской участковой больницы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить ответственность коммунистов

НА ПЛЕНУМЕ райкома КПСС парторганизация Мамбетовского совхоза подвергалась критике за слабую работу по контролю за выполнением решений вышестоящих партийных органов и своих. Было указано также на низкую исполнительскую дисциплину и равнодушное отношение отдельных ответственных лиц к порученному делу.

Критика, как говорится к месту. На недавно состоявшемся собрании коммунисты обсудили задачи парторганизации совхоза по усилению контроля и проверки исполнения, исходя из решения V пленума райкома КПСС. Партийное собрание отметило, что недостатков много. В парторганизациях Воздвиженского отделения

и Мамбетовской средней школы собрания коммунистов проходят от случая к случаю. Работу парторганизации ведут без плана и системы. Принимаемые на собраниях постановления не конкретны и никого не обязывающие, они не ставятся на контроль и не проверяются. Иногда на собраниях не принимаются постановления. А значит и нечего контролировать. Не лучше обстоит дело и в других парторганизациях. В этом случае безнадежно ждать положительных результаты.

Партийная дисциплина среди коммунистов низка. За систематическую пьянку в рабочее время, прогулы и аморальное поведение исключены из партии А. Д. Люев-Коммунисты Мамбетовского отделения,

обсудив персональное дело Ахмадея Мамбетова за систематическую пьянку в рабочее время, проявили к нему «дружеское» отношение и жалость. Ограничились просто предупреждением, поскольку раньше у него не было партийных наказаний. А надо сказать, что предупреждение в Уставе партии не принято за партийное взыскание.

За нарушения партийной дисциплины привлечены к ответственности коммунисты Х. Мамбетов, Г. Турсунбаев и другие. Однако партийные взыскания не играют воспитательную роль среди коммунистов.

Не везде эффективно используются, предоставленные Уставом КПСС права партийные организации. Правда, за последнее время партком заслушал об отношении

некоторых ответственных лиц к порученному делу, однако это только один из методов осуществления партийного контроля. Еще слабым местом остается и усиление контроля и проверки исполнения работы сельского Совета, профсоюзной, комсомольской организаций, группы народного контроля.

Идет зимовка скота. Партийные организации должны осуществлять непосредственное руководство, контроль за хозяйственной деятельностью, не вмешиваясь в их функциональные обязанности. Однако парторганизация Центрального отделения, да и другие, осуществляют контроль за деятельностью административных лиц, начинают подменять функции хозяйственных работников.

Вопросов для партийных организаций в успешном проведении зимовки общественного скота много. Просто необходим принципиальный подход к этому важному делу. Не везде еще качественно подготавливаются корма, не проявляют хозяйского отношения к их расходованию, не везде созданы нормальные условия труда и быта для животноводов.

Стремления животноводов сейчас направлены на выполнение принятых социалистических обязательств по увеличению производства продукции ферм за стойловый период скота. Свою деятельность партийные организации отделений, цехов и участков должны направить на повышение авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании и, усиление своей боевности в выполнении поставленной вышестоящих партийных органов и своих собственных.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

В красном уголке фермы

На молочно-товарной ферме совхоза «Стенной» в небольшой комнате расположился красный уголок. В свободное от работы время здесь собираются животноводы, которые его считают своим вторым домом. В этой маленькой комнате заведующая сельской библиотекой Любовь Кашпова и другие агитаторы сумели создать уют. Приятно видеть на белых стенах со вкусом оформленные стенды, плакаты, лозунги.

На самом видном месте — социалистические обязательства трудящихся совхоза на период зимовки скота. Животноводам ясно видно, что в стойловом периоде надо получить от каждой фуражной коровы по 1800 килограммов молока, получить по 550 граммов среднесуточного привеса молодняка крупнорогатого скота, по 350 граммов — свиней, довести едочный вес крупного рогатого скота до 360, свиней — 100 килограммов, получить от 100 коров 80 телят, от основной свиноматки — по 15 поросят, продать государству 1500 центнеров мяса, 6000 центнеров молока.

Ежедневно заполняется здесь экран социалистического соревнования животноводов. Регулярно подвешиваются итоги соревнования работников фермы за пять дней, месяц и т.д. Лучшие животноводы по условиям социализации премируются денежными премиями, результаты их труда рассказывают «Молнии», «Боевые листки». В красном уголке фермы животноводы подвешивают соревнования, чествовали лучших дойцов совхоза депутата районного Совета Рахиму Рысбаеву, Галиму Закирову, Миннигуль Юнусову и других. Здесь же проводится изучение материалов второй сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва и десятой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва, намечены пути по превращению в жизнь решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

Ядро трудолюбивого коллектива животноводов составляют коммунисты. В партийной группе (партигруппе) главный зоотехник совхоза Б. Галеев 13 коммунистов. Каждый из них отвечает по ферме за определенную работу.

Регулярно по календарному плану проходят здесь занятия зоотехкружка (пропагандист главный зоотехник Б. Галеев) по 110 часовой программе, где обучаются более 60 животноводов.

Сейчас в стойловый период, вся пропагандистско-агитационная работа на ферме среди животноводов направлена на то, чтобы всех вовлечь в соревнование за успешное проведение зимовки скота, за превращение в жизнь решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

И. УРАЛОВ.

В Акьярском совхозе в ряды механизаторов

Каждую зиму одна комната Центральной ремонтной мастерской Акьярского совхоза превращается в учебный кабинет. И сейчас здесь занимаются 19 человек, обучающиеся на специальности тракториста-машиниста. Это — вчерашние школьники, животноводы, разнорабочие, которые решили стать профессиональными механизаторами.

Программа обучения рассчитана на восемь месяцев. За это время курсанты усвоят устройство тракторов и сельхозмашин различных марок, изучат слесарное и ремонтное дело, правила техники безопасности, основы экономики и агрономии, прогрессивные методы возделывания зерновых, технических и других культур.

Занятия ведут квалифицированные специалисты, имеющие немалый стаж работы и большой опыт. Это аг-

роном Х. З. Курбангалеев, заведующий центральной ремонтной мастерской А. И. Махшинов, агроном В. А. Сударчиков, инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка Ф. И. Байчуринов, инженер по топливу Г. С. Бояров и другие, — говорит руководитель курсов инженер по технике безопасности Г. С. Наливкин. Он возглавляет «совхозную кузницу кадров» не первый год. Под руководством Геннадия Степановича неплохо оборудован учебный кабинет, где имеются наглядные пособия и технические средства, в деталях продумана практика курсантов.

Учебный день очень плотный. После изучения определенной темы предусмотрено закрепление ее на практике. Для этого используется мастерская. Как только начнутся весенне-полевые работы, кур-

санты пройдут настоящую практику на полях хозяйства. А экзамены, которые будут принимать главные специалисты управления сельского хозяйства, преподаватели Хайбуллинского СПТУ-34, назначены к концу весенне-летних полевых работ. Словом, отряд молодежи несколько пополнит ряды механизаторских кадров совхоза.

Во всех отделениях совхоза также организована агротехучеба механизаторов по 40-часовой программе, которая проводится один раз в неделю. После прохождения программного материала механизаторам присваивается классность.

Вместе с тем руководители хозяйства своевременно позаботились об укомплектовании курсов механизаторов. Еще 6 человек не хватает до планированного контингента. Но по словам руководителя курсов Г. С. Наливкина план охвата курсантами будет выполнен.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Сочетая учебу с трудом

ском отделении Акьярского совхоза, одновременно сочетая учебу в Зилайском сельскохозяйственном техникуме. В ее группе 35 телят. Они здоровые, чистые, ухоженные. С начала года получила по 530 граммов среднесуточного привеса.

Зульфира является сек-

ретарем бригадной комсомольской организации. За добросовестный труд награждена знаком «Молодой гвардеец XI пятилетки», избрана делегатом XXX районной комсомольской конференции, она член райкома ВЛКСМ.

З. БАЛАПАНОВ, сельхоз.

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ



Шинувский район — один из крупнейших на Алтае — в нынешней пятилетке добился заметных успехов в бытовом обслуживании населения. Объем услуг в среднем на одного сельского жителя за это время возрос вдвое и достиг городского уровня. В значительной степени это — результат проводимого на Алтае экономического эксперимента по совершенствованию хозяйственного механизма в сфере быта.

В районе сейчас действуют 16 домов бытовых услуг, во всех хозяйствах открыты их приемные пункты. Прогрессивные

формы сервиса, которые раньше считались «привилегией» города, успешно применяются в селах. Это — абонентное обслуживание телевизоров, срочное исполнение заказов на пошив одежды. В различных цехах и мастерских домов быта трудятся свои местные кадры. Их подготовкой в районе занимались заранее. Десятки девушек на специальных курсах освоили профессии портных, приемщиц, парикмахеров. В колхозах и совхозах немало квалифицированных слесарей, электриков, других специалистов.



НА СНИМКАХ: Дом бытовых услуг в районном поселке Шинуново; в пункте проката Шинувского Дома бытовых услуг. Здесь сельские жители могут взять не-

обходимые вещи для временного пользования. Богатый ассортимент предлагается любителям туризма.

Фото В. САДЧИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ЗУЛЬФИРА ИТАЛМАСОВА в животноводстве начала трудиться 4 года назад после окончания Самарской средней школы. Взяла себе группу первотелок, и неоднократно занимала призовые места в социалистическом соревновании среди операторов машинного доения.

А сейчас, около двух лет, Зульфира трудится телятницей в Хворостян-

ПРОПАГАНДИРОВАТЬ КИНО

Такова главная задача народных университетов киноискусства, работающих в республике. В Уфе состоялся двухдневный семинар

ректоров и ведущих лекторов этих учебных заведений, организованный Государственным комитетом по кинофи-

кации БАССР и правлением Башкирской республиканской организации общества «Знание». С докладами и

сообщениями на семинаре выступили работники кинофикации и общества «Знание», научные сотрудники ЦИИ киноискусства Госкино

СССР (Москва) и Башкирского государственного университета.

Лучшие пропагандисты кино были награждены грамотами и библиотечками кинолитературы.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК № 1 (115)

Повышать роль товарищеских судов

Товарищеский суд при исполнении Актырского сельского Совета под председательством Ф. А. Нураева работает более двух лет. За этот период рассмотрено всего 67 материалов, из них 10 — по мелкому хулиганству, 33 — по семейным скандалам, 15 — по спорам соседей, по мелкому хищению и другие дела.

Например, Динар Султангузин в нетрезвом состоянии постоянно устраивает скандалы с сестрой, Габдра Кусеянова не может мирно жить с соседкой Селершиной, Мажит Бактыбаев систематически занимается пьянством и в нетрезвом состоянии устраивает скандалы в семье. Все эти факты явились предметом разбирательства на товарищеском суде и против нарушителей общественного порядка приняты меры воздействия.

Товарищеский суд при Бурибаевском поселковом Совете также регулярно рассматривает материалы, поступающие из органов милиции, народного суда и прокуратуры.

Роль товарищеского суда не заключается только в рассмотрении поступивших материалов. Они призваны активно содействовать воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, развивать у них чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи, уважения достоинства и чести советских людей.

В районе еще не уменьшаются антиобщественные явления, случаи нарушения трудовой дисциплины. Лодыри, прогульщики мешают нормальному ритму работы производственного коллектива, имеются случаи мелкого хищения корма, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Однако работа товарищеских судов по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка в некоторых сельских Советах, колхозах, совхозах и предприятиях, организациях еще не отвечает предъявляемым требованиям. Большинство товарищеских судов не проявляют собственной инициативы в возбуждении дел. Поступившие материалы из административных органов рассматриваются с нарушением установленного срока.

Руководители колхозов и совхозов, предприятий и организаций не обращаются в товарищеские суды по рассмотрению фактов нарушений трудовой дисциплины или иных антиобщественных преступлений. Необходимо заботиться о создании нормальных условий для деятельности товарищеских судов, повышению их правовой культуры.

Х. ТАГИРОВ,
председатель общественного совета по работе товарищеских судов.

ТРУДЯЩИЕСЯ района с большим интересом продолжают изучать Закон о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственном бюджете СССР на 1985 год. Они соизмеряют шаг страны с экономическим развитием района и своего трудового коллектива, на заботу партии и правительства о дальнейшем повышении благосостояния народа принимают высокие социалистические обязательства. На снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова запечатан момент изучения материалов второй сессии Верховного Совета Союза ССР рабочей смены центральной ремонтной мастерской ордена Ленина Матраевского совхоза.



Больше внимания подросткам

Составной частью воспитания подрастающего поколения является предупреждение антиобщественных проявлений подростковой. Но не всегда обращают внимание на мелкие проступки подростковой педагогические коллективы школ. При неодинократном повторении эти проступки становятся устойчивыми и нередко перерастают в более серьезные правонарушения, даже преступления.

Во время совершения преступления антиобщественная часть несовершеннолетних преждевременно оставляет учебу и больше всего не имеет определенных занятий. Как правило, в различных кружках и секциях и школах занимаются «благотолучные» ребята, а так называемые «трудные» подростки зачастую оказываются предоставленными самим себе. На них обращают внимание лишь по следам событий, когда тогда раз бывает уже слишком поздно.

Так, ученики 6 класса Саитгалла Гали и 4 класса Шапгареев Айдар из Уфимской средней школы ведут себя недостойно, пропускают уроки, пререкуются с учителями, курят. Их матери систематически употребляют спиртные на-

питки, совершают прогулы, не занимаются воспитанием своих детей. Они были приглашены на заседание комиссии по делам несовершеннолетних.

Еще другой пример. Султангузин Фарухтдин из села Новый Зирган практически самоустранился от воспитания своего сына. Витя кое-как закончил 8 классов. С помощью дирекции школы был устроен в Хайбуллинское СПТУ-34, но он систематически пропускает занятия, употребляет спиртные напитки. А родители идут у него на поводу.

Не случайно так называемые «трудные» подростки появляются в неблагополучных семьях. Причиной тому в большинстве случаев является недоброжелательный взгляд родителей на своих детей.

Баймурзин Шамаль, ученик Актырской средней школы № 1, чувствуя бесконтрольность со стороны родителей, пропускает уроки, даже употребляет спиртные напитки. Он проживает в интернате. Значит, в интернате слабо поставлена воспитательная работа среди учащихся.

В большинстве своем безнадзорность подростков

наблюдается в неблагополучных семьях, где детей растит одна мать, или в семьях, где родители увлекаются спиртными напитками, ставя под угрозу будущее своих детей. Другим примером воспитания детей Рашид Асламова из села Янгышево, Зульфий Каримова житель деревни Илячево, Самия Сангаллина и Фарига Марраимова из деревни Алинбаевск, Клавдия Ручкина из поселка Бурибай, Владимир Рыбов с женой Валентиной Андриной из деревни Михайловка.

Родители призваны всемерно повышать авторитет школы и учителя, воспитывать детей в духе уважения и любви к учебе и труду, привить к порядку, дисциплине, соблюдению норм жизни нашего общества, заботиться об их физическом развитии и укреплении здоровья, создавать необходимые условия для своевременного получения ими общего среднего образования, своим отношением к труду и общественным обязанностям показывать детям пример во всем.

А. КАШКАРОВ,
участковый инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

Правила для всех

Из дорогих в зимний период для водителей умение управлять транспортными средствами является серьезным экзаменом. Особенно опасны мокрый снег и гололед. От водителей требуется максимум осторожности, предельной внимательности во время управления. Согласно правилам дорожного движения такие же требования предъявляются и к пешеходам, которые должны неукоснительно соблюдать правила перехода перекрестков, улиц, дорог. Самое главное мы (воспитатели детских садов, учителя, классные руководители, преподаватели автодела, родители) должны научить детей соблюдать эти правила. В начале зимы в Актыре совершился случай наезда на школьника, что привело к тяжелым последствиям.

Особую опасность представляют водители, которые управляют транспортом в нетрезвом состоянии. В прошлом году задержаны 262 водителя, которые были под воздействием алкоголя. Из них 56 человек лишены водительского права сроком до одного года, ко-

сультативным приняты меры административного воздействия, т.е. оштрафованы на разные суммы.

Больше всех оказались под хмельком водители из Актырского совхоза: 11 человек задержаны, 5 из них лишены прав управления транспортными средствами. Среди любителей спиртного Р. А. Хасанов, С. Ф. Кунакасов, Б. И. Игнатенко. Из колхоза «Новый путь» 8 человек задержаны и расстался с водительскими удостоверениями Я. Ш. Крымгузин, Р. З. Тукбаев. Задержаны в нетрезвом состоянии за рулем из МПМК 7 человек и лишены права вождения автомобилем А. Н. Кунаатов, М. Я. Нураев. Из РО «Сельхозхимия» водители М. Х. Туляшев, К. А. Тавлыкаев по той же причине остались без прав на вождение автотранспорта, а таковых из этой организации всего 8 человек.

Руководители хозяйств, организаций, учреждений должны проявлять нетерпимость к нарушителям, на сообщения из отдела внутренних дел необходимо реагировать своевременно, доводить до све-

дения коллектива и добиваться искоренения подобных случаев нарушения.

Казалось бы незначительное нарушение: водитель оставил транспортное средство на ночь или днем около дома. А ведь это нарушение может привести к тяжким последствиям, преступлению. А угон, как всегда, связан с управлением транспорта пьяными людьми на большой скорости, представляющую опасность для окружающих.

Руководителям хозяйств, заведующим гаражами, инженерно-техническому персоналу необходимо добиваться, чтобы каждое транспортное средство находилось под контролем, на время отдыха ставилось под надежную охрану и выходило на линию лишь после прохождения медицинского осмотра водителя, а транспортное средство — после проверки механиком на выпуск.

М. ГАЗИЗОВ,
старший инспектор дорожно-патрульной службы.

Направлен принудительно

Житель поселка Бурибай Анатолий Васильевич Солдатов длительное время занимается пьянством. На этой почве устраивал дома семейные скандалы, беспокоил соседей, совершал прогулы на работе.

С ним неоднократно проводились беседы в инспекции по делам несовершеннолетних милиции — в опорном пункте, в коллективе — товарищи по работе. За свои проступки он был несколько раз предупрежден и наказан администрацией предприятия. Кроме того, был дважды направлен на лечение от алкоголизма в наркологическое отделение

районной больницы.

Все проводимые меры для него не пошли впрок, А. В. Солдатов не сделал для себя должных выводов. Потеряв всякое человеческое достоинство, пренебрегая всеми мерами, направленными на его воспитание, он продолжал пьянствовать, так же дебоширствовать и прогуливать. В итоге — печальный исход. Решением народного суда района А. В. Солдатов направлен на принудительное лечение от алкоголизма в условиях лечебно-трудовой профилактории сроком на два года.

Факт направления на принудительное лечение

от алкоголизма с длительным сроком и в строгих условиях жителя поселка Бурибай А. В. Солдатов должен послужить уроком для тех лиц, которые еще не остановились, не отреклись от «зеленого змия». Лица, которые состоят на учете в наркологическом кабинете районной больницы, как хронические алкоголики, должны прислушаться к гласу общественности. Они часто пренебрегают советами врачей, не являясь на прием по его вызову, продолжают нарушать режим и занимаются пьянкой. Для таких лиц концы всегда оканчиваются плачевно.

В. СУЛТАНОВ,
начальник медпункта.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

— Мой сын работает скотником. За задержание скота ему вложено штраф 85 рублей. Должен ли он платить этот штраф, ведь ему еще нет 18 лет? — спра-

ИСКЛЮЧЕНИЯ НЕТ

шивает из деревни Юлбареево Г. Байгузина. Как нам сообщила председатель чарсуда района Х. Х. Тагиров, кодекс законов о труде не исключает ра-

бочих и служащих, не достигших 18 лет, из числа лиц, несущих материальную ответственность за нанесенный ущерб.

